
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ ณ ศูนยราชการสะดวก กรมวชิาการเกษตร  

ระหวางเดือนตุลาคม 2563 - กุมภาพันธ 2564 

ศูนยราชการสะดวก กรมวิชาการเกษตร ไดมีการจัดทําแบบประเมินความพึงพอใจของผูใชบริการ 

ตอการใหบริการของศูนยราชการสะดวกฯ เพ่ือใหผูประกอบการ ลูกจาง ผูประกันตนผูประกอบอาชีพอิสระ  

ธุรกิจสวนตัว นักเรียน นักศึกษา และบุคคลทั่วไป ไดประเมินการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ีของศูนยราชการสะดวกฯ 

โดยใหเริ่มตอบแบบประเมินนี้ ระหวางเดือนตุลาคม 2563 - กุมภาพันธ 2564 จากการรวบรวมขอมูลมีผูตอบ 

แบบประเมิน ทั้งส้ิน 52 คน นํามาวิเคราะหขอมูล ไดผลดังรายละเอียดดังตอไปนี้ 

สวนท่ี ๑ ขอมูลท่ัวไป 

  จากการวิเคราะหขอมูลทั่วไป ผูตอบแบบประเมิน ดังตอไปนี้ 

๑.1 เพศ จําแนกเปน 

 - เพศชาย  จํานวน  19  คน 

 - เพศหญิง  จํานวน 33 คน 

1.๒ อายุ จําแนกเปน 

 - ต่ํากวา 20 ป  จํานวน -  คน 

 - 21-30 ป  จํานวน  18  คน 

 - 31-40 ป จํานวน 16 คน 

 - 41-50ป จํานวน 12 คน 

 - ๕1 ป ขึ้นไป จํานวน 6 คน 

สวนท่ี 2 ประเภทของงานท่ีขอรับบริการ 
2.1 งานบริการขอมูลขาวสาร จํานวน 3 คน 
2.2 งานบริการตามคูมือประชาชน (พันธุพืช) จํานวน 9 คน 
2.3 งานบริการตามคูมือประชาชน (ปุย)  จํานวน 12 คน 
2.4 งานบริการตามคูมือประชาชน (วัตถุอันตราย)  จํานวน 13 คน 
2.5 งานบริการรับเรื่องราวรองทุกข จํานวน - คน 
2.6 งานบริการระบบออนไลนผานระบบ NSW  จํานวน 13 คน 
2.7 งานบริการอื่น ๆ  จํานวน 2 คน 
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สวนท่ี 3 ความพึงพอใจในการขอรับบริการ ณ ศูนยราชการสะดวก กรมวิชาการเกษตร 
 

รายละเอียดการใหบริการ 

5 4 3 2 1 คาเฉลี่ย 
พอใจ
มาก 

พอใจ พอใจ
นอยจน
เกือบไม
พอใจ 

ไมพอใจ ไมพอใจ
มาก 

1. สถานท่ี       
 1.1 ความเหมาะสมของสถานท่ีในการใหบริการ 38.46 61.54 - - - 4.38 
 1.2 ความสะดวก รวดเรว็ในการยืน่งานใบอนุญาตฯ 

/ขอขอมูล 
42.31 51.92 5.77 - - 4.37 

 1.3 การเดินทางมาใชบริการมีความสะดวกและ
ประหยัดเวลา 

38.46 50.00 11.54 - - 4.27 

    คาเฉล่ีย      4.34 
2. วันและเวลาทําการ      - 

 2.1  การเปดใหบริการลวงเวลา 12.00 - 13.00 น. 
มีความเหมาะสมหรือไม 

44.23 48.08 7.69 - - 4.37 

  คาเฉล่ีย      4.37 
3. การใหบริการของเจาหนาท่ี       

 3.1 เจาหนาท่ีมีความพรอมในการใหบริการอยู
เสมอ 

34.62 59.62 5.77 - - 4.29 

 3.2 เจาหนาท่ีเต็มใจใหบริการ มีจิตบริการ ยิ้ม
แยมแจมใส 

34.62 59.62 5.77 - - 4.29 

 3.3 เจาหนาท่ีปฏิบัติงานดวยความเสมอภาค 
เทาเทียม และไมเลือกปฏิบัติ 

38.46 61.54 - - - 4.38 

 3.4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามได
อยางชัดเจน ถูกตอง 

40.38 55.77 3.85 - - 4.37 

    คาเฉล่ีย      4.33 
4. กระบวนการ/ข้ันตอนการปฏิบัติงาน       

 4.1 ข้ันตอนการใหบริการมีระเบียบ ไมยุงยาก 
ซับซอน มีความชัดเจน 

40.38 55.77 3.85 - - 4.37 

 4.2 การใหบริการตามลําดับ กอน-หลัง 36.54 59.62 3.85 - - 4.33 
    คาเฉล่ีย      4.35 

5. ส่ิงอํานวยความสะดวก       
 5.1 ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก 

เชน ท่ีนั่ง น้ําดื่ม ฯลฯ 
40.38 57.69 1.92 - - 4.38 

 5.2 ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ 48.08 46.15 5.77 - - 4.42 
    คาเฉล่ีย      4.40 
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รายละเอียดการใหบริการ 

5 4 3 2 1 คาเฉลี่ย 
พอใจ
มาก 

พอใจ พอใจ
นอยจน
เกือบไม
พอใจ 

ไมพอใจ ไมพอใจ
มาก 

6.ดานสารสนเทศ       
มีความพึงพอใจในภาพรวมอยูในระดับ 48.08 50.00 1.92 0.00 0.00 4.46 
คาเฉล่ีย      4.46 
คาเฉล่ียรวมทุกดาน      4.37 
คิดเปนรอยละของความพึงพอใจเทากับ 87.49 

 
** จากการวิเคราะหขอมูลจากการตอบแบบสอบถามความพึงพอใจของผูใชบริการตอการใหบริการของ 
ศูนย ราชการสะดวก-กรมวิชาการเกษตร-พบวา-ผู ตอบแบบประเมินมีความพึ งพอใจโดยภาพรวม   
คิดเปนรอยละ 87.49 
 
สวนท่ี 4 ขอเสนอแนะอื่น ๆ เพ่ิมเติม 
 1. ไดรับขอเสนอแนะทางโทรศัพท แจงเรื่องความเหล่ือมลํ้าของเวลาในการออกใบแจงนําเขาของดาน
ตรวจทาเรือกรุงเทพกับดานตรวจพืชทาเรือแหลมฉบัง โดยดานตรวจพืชทาเรือกรุงเทพใชเวลาในการออกใบแจง
นําเขา 1 วันทําการ แตดานตรวจพืชทาเรือแหลมฉบังใชเวลาในการออกใบแจงนําเขา 2 – 3 ชั่วโมงเทานั้น  
 2. อยากใหชําระคาธรรมเนียมผานการหักบัญชีหรือ Internet banking 
 3. ลดความซับซอนในการดําเนินการดาน Online 
 

สรุปปริมาณผูท่ีมาใชบริการศูนยราชการสะดวกฯ คน งาน 
 - งานขึ้นทะเบียน / ชําระคาธรรมเนียม  3,770  10,381  
 - งานบริการขอมูลขาวสาร / งานบรกิารตามคูมือประชาชน         7  7 
 - งานบริการขอมูลขาวสาร (ทางโทรศัพท)       91  91 
 - เรื่องรองเรียน   -   -  

รวมทัง้ส้ิน  3,868  10,479  


